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CITTÀ DI ISERNIA 
Medaglia d’Oro 

 

ORIGINALE 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

Numero  16  del  05/02/2024 

 
OGGETTO:  SPAZI RISERVATI ALLA SOSTA DEI VEICOLI AL SERVIZIO DELLE DONNE IN STATO 

DI GRAVIDANZA O DI GENITORI CON BAMBINO DI ETÀ NON SUPERIORE A DUE 

ANNI: ISTITUZIONE, APPROVAZIONE REGOLAMENTO E CONTRASSEGNO DI 

RIFERIMENTO.  

 

L'anno duemilaventiquattro il giorno cinque del mese di Febbraio alle ore 15:15, nel Palazzo 

Comunale, convocata con le prescritte modalità, si è validamente riunita la Giunta Comunale composta 

da: 
 

 

NOMINATIVO Funzione Presente 

CASTRATARO PIERO Sindaco Si 

VINCI FEDERICA Vice Sindaco Si 

RUGGIERO LEDA Assessore Si 

IANNONE ANGELO Assessore Si 

DE MARTINO LUCA Assessore Si 

DEL BIANCO NICOLINA Assessore Si 

DI BAGGIO DOMENICO Assessore Si 

D'ACHILLE MARIA TERESA Assessore No 

BONTEMPO OVIDIO Assessore Si 

MONACO VITTORIO Assessore Si 

 

Presenti: 9  Assenti: 1 

 

Presiede  Il Sindaco  ING. PIERO CASTRATARO . 

 

Partecipa  Il Segretario Generale  DOTT. VITO TENORE. 

 

Il Presidente, riscontrato che sussiste il numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita gli Assessori presenti a 

deliberare sull’argomento indicato in oggetto. 
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 DOCUMENTO ISTRUTTORIO 

 

Il Responsabile del Procedimento,  

 

PREMESSO che il vigente Codice della Strada: 

- all’art. 7, comma 1, lett. d), come modificato dall’art. 1, comma 1, lett. a) del D.L. 121/2021 convertito 

con modificazioni in L. 156/2021, indica che “Nei centri abitati i comuni possono, con ordinanza del 

sindaco …//… riservare limitati spazi alla sosta, a carattere permanente o temporaneo, ovvero anche 

solo per determinati periodi, giorni e orari …//… dei veicoli al servizio delle donne in stato di 

gravidanza o di genitori con un bambino di età non superiore a due anni, munite di contrassegno 

speciale, denominato «permesso rosa»; 

- all’articolo 188-bis, comma 1, introdotto dall’art. 1, comma 1, lett. g) del D.L. 121/2021 convertito con 

modificazioni in L. 156/2021 indica che “Per la sosta dei veicoli al servizio delle donne in stato di 

gravidanza o di genitori con un bambino di età non superiore a due anni gli enti proprietari della 

strada possono allestire spazi per la sosta, mediante la segnaletica necessaria, per consentire ed 

agevolare la mobilità di tali soggetti secondo le modalità stabilite nel regolamento”; 

 

DATO ATTO che il Decreto 7 aprile 2022 del Ministero delle Infrastrutture e della mobilità sostenibile 

ha definito le modalità di concessione dei contributi in favore dei comuni che provvedono ad istituire 

spazi riservati destinati alla sosta gratuita dei veicoli delle donne in stato di gravidanza o di genitori con 

un bambino in età non superiore a due anni ed ha fornito le indicazioni preliminari per l’installazione 

della segnaletica verticale e la realizzazione di quella orizzontale destinata a contrassegnare i c.d. “stalli 

rosa” individuando il pittogramma che dovrà essere utilizzato nel segnale di cui alla fig. II 79/c dell’art. 

120 del regolamento c.d.s; 

 

SPECIFICATO che il Codice della Strada, all’art. 5, comma 3 indica che “I provvedimenti per la 

regolamentazione della circolazione sono emessi dagli enti proprietari, attraverso gli organi competenti 

a norma degli articoli 6 e 7 con ordinanze motivate e rese note al pubblico mediante i prescritti segnali”; 

 

CONSIDERATO opportuno dar seguito alle esigenze di tutela della mobilità delle gestanti e dei neo-

genitori; 

 

RITENUTO che la realizzazione degli stalli di sosta riservati ai titolari di “Contrassegno Parcheggi 

Rosa” possa facilitare la mobilità delle gestanti e dei genitori che trasportano i loro figli; 

 

CONSIDERATO opportuno adottare l’indirizzo, riferito ai centri abitati, di riservare spazi alla sosta, a 

carattere permanente o temporaneo, ovvero anche solo per determinati periodi, giorni e orari, dei veicoli 

al servizio delle donne in stato di gravidanza o di genitori con un bambino di età non superiore a due anni, 

munite di contrassegno speciale, denominato “Contrassegno Parcheggi Rosa”; 

 

ESPLICITATO che, in attesa della adozione del Regolamento di Esecuzione e di Attuazione del Codice 

della Strada riferito alla disciplina generale degli spazi riservati di cui trattasi, si rinviano le modifiche che 

si renderanno  eventualmente necessarie alla data di adozione dei provvedimenti normativi statali; 

 

RITENUTO di dare indirizzo ai competenti Responsabili di istituire gli stalli di sosta riservati ai titolari 

del contrassegno speciale denominato “Contrassegno Parcheggi Rosa” lungo le strade del territorio 

comunale, attribuendo la competenza alla cura dell’istruttoria relativa alle richieste e al rilascio dei citati 

contrassegni all’Ufficio Viabilità; 

VISTA la bozza del “Regolamento per la disciplina per il rilascio dei contrassegni per la sosta negli 

spazi riservati alle donne in stato di gravidanza ed ai genitori dei minori di anni due.” predisposto  

dall’Ufficio Viabilità del Comune di Isernia, unitamente ai relativi allegati, documentazione che 

costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto. 
 

VISTI 
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- il vigente Statuto Comunale; 

- il vigente Regolamento sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi. 

 

TUTTO ciò premesso, il Dirigente del Settore 3° Tecnico, visto e condiviso il documento istruttorio 

sopraesposto, redatto dal Responsabile del Procedimento 

 

PROPONE 

 

DI DISPORRE che nei centri abitati di questo Comune siano riservati spazi alla sosta, a carattere 

permanente o temporaneo, ovvero anche solo per determinati periodi, giorni e orari, dei veicoli al servizio 

delle donne in stato di gravidanza o di genitori con un bambino di età non superiore a due anni, munite di 

contrassegno speciale, denominato « Contrassegno Parcheggi Rosa »; 

 

DI DARE INDIRIZZO di istituire gli stalli di sosta riservati ai titolari di “permesso rosa” individuandoli 

all’interno del centro abitato ed in particolare nelle vie con maggiore concentrazione di sedi di Istituzioni, 

Enti, Uffici pubblici e/o attività commerciali. 

 

DI APPROVARE l’unito “Regolamento per la disciplina per il rilascio dei contrassegni per la sosta 

negli spazi riservati alle donne in stato di gravidanza ed ai genitori dei minori di anni due.” ed i relativi 

allegati. 

  

DI INDIVIDUARE quale struttura tecnica che darà attuazione a quanto qui espresso, con l’adozione 

degli atti necessari e conseguenti e svolgendo le istruttorie relative alle richieste ed ai rilasci dei “permessi 

rosa”, l’Ufficio Viabilità istituito presso il 3° Settore Tecnico del Comune di Isernia. 

 

DI ATTIVARE tutti i canali informativi verso i cittadini ed i residenti e categorie interessate o coinvolte 

dalle limitazioni. Successivamente con separata ed unanime votazione si conferisce al presente 

provvedimento immediata eseguibilità ai sensi dell’art.134 – comma 4 – del D.lgs. 18.08.2000, n. 267. 

 

L’ASSESSORE RELATORE 
VISTA la proposta in oggetto ed il documento istruttorio parte integrante e sostanziale del presente atto, 

 

PROPONE ALLA GIUNTA COMUNALE 
- di approvare la proposta in oggetto con l’unito documento istruttorio parte integrante e sostanziale del 

presente atto.  

- di dichiarare la presente, con successiva separato votazione, immediatamente eseguibile ai sensi 

dell’art.134, co.4, del D.Lvo n.267/2000 e s.m.i.  

 

LA GIUNTA COMUNALE 
VISTA la suestesa proposta ed il documento istruttorio;  

VISTO l’allegato parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal dirigente competente ex art. 49 del 

D.Lvo n.267/2000 e s.m.i.;  

con votazione unanime resa in modo palese  

DELIBERA 
- DI APPROVARE la proposta in oggetto unitamente al documento istruttorio che ne forma parte 

integrante e sostanziale;  

- DI DICHIARARE la presente, con  separata  ed unanime votazione  votazione, immediatamente 

eseguibile ai sensi dell’art. 134 del Tuel n. 267/2000 ess.mm.ii.. 

 

 

 



 

Delibera di Giunta  N 16  del  05/02/2024                        Pag 4 

 

Il Presente verbale viene così sottoscritto: 

 

 

  IL SINDACO   IL SEGRETARIO GENERALE  

  ING. PIERO CASTRATARO   DOTT. VITO TENORE 

(sottoscritto digitalmente) (sottoscritto digitalmente) 

 

 

 


